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PRELIMINARII 

Dreptul diplomatic este o ramură a dreptului internaţional ce 
cuprinde totalitatea normelor juridice care se referă la organizarea, 
sarcinile şi competenţa organelor pentru relaţiile externe, având ca 
obiect diferite aspecte ale activităţii diplomatice desfăşurate de 
aceste organe. Dreptul diplomatic însumează regulile diplomaţiei, 
mai precis, regulile profesiei de diplomat și pe cele ale serviciului 

public de diplomaţie. Normele dreptului diplomatic se referă la 

organizarea, îndatoririle și competența instituţiilor de relaţii externe 

ale subiectelor de drept internaţional.  

Dreptul consular se manifestă ca o parte a dreptului 
internaţional care reprezintă totalitatea normelor şi regulilor ce 

reglementează relaţiile consulare, organizarea şi funcţionarea 
oficiilor consulare, statutul juridic al oficiilor consulare şi al 
personalului acestora. Necesitatea cunoaşterii, regula după care 
aceste relaţii se desfăşoară (Dreptul diplomatic și Dreptul consular) 

devine acută și depăşeşte cercul specialiştilor, fiind esenţiale în viața 

și activităţile fiecăruia dintre cetăţenii noştri; cunoştinţele în acest 

domeniu constituie o componentă substanţială a ceea ce numim 

cultură generală civică a omului din era modernă. Dacă 

problematica diplomatico-consulară apare extrem de complexă, cu 
aspecte delicate și implică stăpânirea subtilităţilor mai ales juridice 
din domeniul interstatal, cunoaşterea ei cât mai largă în sistemul 

educaţional este cu atât mai utilă în general și foarte interesantă 
pentru cercetători, studierea acesteia oferind nu numai răspunsuri de 
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care avem nevoie, dar și satisfacţia pe care o presupune cunoaşterea 
ca atare. 

În cadrul studiului disciplinei menţionate vor fi analizate 

noţiunile generale, caracteristicile şi izvoarele Dreptului diplomatic 

şi ale Dreptului consular, relaţiile diplomatice şi consulare, funcţiile 
misiunilor diplomatice, imunităţile, privilegiile şi facilităţile 
diplomatice, subiectele relaţiilor diplomatice şi consulare, 

organizarea activităţilor acestora. Vor fi abordate particularităţile şi 
specificul activităţii diplomatice în diferite state ale lumii, inclusiv  

în Republica Moldova. Cursul este elaborat prin prisma cercetărilor 
cantitative, deductive, comparative.  

Disciplina Dreptul diplomatic şi dreptul consular are drept 

scop familiarizarea studenţilor de la specialitatea Drept cu teoria şi 
practica activităţilor organelor diplomatice şi consulare, cu cadrul 
juridic care reglementează activităţile privind exercitarea politicii 

interne şi externe, protecţia intereselor legitime ale statului, 
persoanelor fizice (cetăţeni, bipatrizi, apatrizi) şi juridice, prin 
metodele şi formele specifice admise de dreptul internaţional. 

Baza metodică a cursului oferă diverse mecanisme, tehnici şi 
moduri de abordare a unităților de conținut, incluzând cadrul 
ştiinţific modern din domeniul dreptului internaţional. Întru 
realizarea scopului propus, în cadrul orelor la disciplina Dreptul 

diplomatic şi dreptul consular se vor aprofunda cunoștințele 

studenților în cele mai importante domenii ale dreptului 

internaţional prevăzute de Curriculum.  
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